
Výzva za zastavení vyplácení dotací koncernu Agrofert 

My, níže podepsaní žádáme vládu České republiky, Ministerstvo zemědělství, Státní zemědělský 
intervenční fond a další příslušné orgány veřejné moci, aby neprodleně zastavily vyplácení 
dotací koncernu Agrofert po dobu, kdy existují vážné a důvodné pochybnosti o trvání střetu 
zájmů Andreje Babiše. 

Přestože byl majetek vložen do svěřenského fondu RSVP Trust, z dostupných informací vyplývá, 
že nejde o skutečné odstřižení Andreje Babiše od ekonomických výhod plynoucích z holdingu, 
ale o konstrukci, která má po dobu výkonu veřejné funkce vlastnické vazby pouze zakrýt. Správa 
majetku je nastavena jen dočasně a po skončení výkonu funkce může být vliv rodiny i 
samotného Andreje Babiše na holding znovu obnoven. 

Máme za to, že takové uspořádání neodpovídá smyslu pravidel proti střetu zájmů. Článek 61 
finančního nařízení Evropské unie podle přiloženého textu zakazuje, aby z evropských prostředků 
profitovali politici nebo jejich blízcí, pokud je tím ohrožena nestrannost rozhodování o veřejných 
penězích. 

Odmítáme formalistický výklad, podle něhož ke střetu zájmů nedochází jen proto, že je přístup k 
benefitům dočasně odložen. Dotace nejsou jednorázová spotřeba, ale investice s dlouhodobým 
efektem, z něhož může holding a jeho koneční příjemci výhod těžit i v budoucnu. 

Za nepřijatelné považujeme i to, že stát obnovuje vyplácení dotací bez jasného a závazného 
stanoviska evropských institucí k novému uspořádání fondu RSVP Trust. Pokud Evropská komise 
později dospěje k závěru, že střet zájmů trvá, hrozí vracení miliard korun, které nepůjdou z kapsy 
Andreje Babiše, ale z kapes českých daňových poplatníků. 

Požadujeme o pozastavení vyplácení všech dotací koncernu Agrofert do doby, než bude 
nezávisle a přesvědčivě prokázáno, že střet zájmů Andreje Babiše skutečně zanikl. vyžádání 
jednoznačného stanoviska Evropské komise k tomu, zda konstrukce RSVP Trust splňuje 
požadavky článku 61 finančního nařízení EU; prověření všech dříve vyplacených dotací Agrofertu 
v obdobích, kdy existovalo podezření na střet zájmů; přijetí takových pravidel, která do budoucna 
zabrání tomu, aby veřejní činitelé mohli čerpat veřejné prostředky přes formálně převedené, ale 
fakticky dále ovlivnitelné majetkové struktury. 

Tato výzva není vedena osobní nevraživostí ani politickou kampaní. Je vedena snahou chránit 
veřejné peníze, důvěru v právní stát a rovnost před zákonem.  
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